

# Знамя победы

Орган Прибайкальского Райкома ВКП(б) и Айм-совета депутатов трудящихся

№ 21 (488)

четверг,  
13 марта 1952 г.

Цена 15 коп.

Выполнить план агротехнических мероприятий, создать предпосылки для получения высокого урожая в нынешнем году—важнейшая задача всех колхозов аймана.

## Выполнить план агротехнических мероприятий

Труженники полей Кабанского аймана в конце истекшего, 1951 года обратились с призывом—развернуть социалистическое соревнование за новый, мощный подъем сельского хозяйства в 1952 году. Отвечая на призыв кабанцев, колхозники и колхозницы, механизаторы и специалисты сельского хозяйства нашего аймана взяли на себя повышенные социалистические обязательства—вырастить высокий урожай всех сельскохозяйственных культур в 1952 году.

Принимая обязательства, труженники полей намечали и утверждали на своих колхозных собраниях мероприятия, направленные на повышение урожайности полей. Они в своих социалистических обязательствах указывали, что повышение урожайности полевых культур зависит от выполнения и перевыполнения плана агротехнических мероприятий, от того, как подготовятся к севу и как его проведут.

Верные своему слову члены сельскохозяйственной артели имени Чкалова принимают все меры к тому, чтобы выполнить социалистические обязательства. Они в период зимы задерживали снег, собирали золу, птичий помет. План сбора золы здесь выполнен по состоянию на 10 марта на 106 проц., птичьего помета—на 185 проц. Члены артели прилагают все силы к тому, чтобы не только выполнить, но и перевыполнить план вывозки навоза. Засыпку и очистку семян колхоз закончил. Неплохо выполняется план агротехнических мероприятий в колхозе «Красная заря».

Однако с выполнением плана агротехнических мероприятий дело обстоит крайне неудовлетворительно. План вывозки навоза в целом по айману выполнен всего лишь на 35 проц., сбора золы—на 59 проц., птичьего помета—на 85 процентов. Нелучше обстоит дело с очисткой семян. План очистки семян выполнен на 75 процентов. Особенно плохо выполняется план агротехнических мероприятий в колхозах имени Ворошилова, имени Хрущева, «Заветы Ильича» и некоторых других. Здесь план агротехнических мероприятий выполнен на много ниже среднеайманного.

Председатели правлений этих

колхозов, секретари партийных организаций не принимают должных мер к тому, чтобы выполнить план агротехнических мероприятий, не руководят социалистическим соревнованием, не направляют усилия колхозников на то, чтобы с честью выполнить обязательства.

Задача правлений колхозов, партийных и комсомольских организаций состоит сейчас в том, чтобы развернуть массовое социалистическое соревнование среди бригад, колхозников за выполнение плана агротехнических мероприятий, за то, чтобы сейчас, до начала весенних полевых работ выполнить план вывозки навоза на поля и луга, не только выполнить, но и перевыполнить план сбора золы и птичьего помета каждым колхозом и бригадой. Сбору удобрений и вывозке навоза надо сейчас придать первоочередное значение, закрепить на эти важные участки работ членов правлений, коммунистов и комсомольцев, чтобы они возглавили соревнование среди труженников полей и добились не только выполнения, но и перевыполнения плана агротехнических мероприятий.

Надо сейчас вплотную организовать воздушно-тепловой обогрев семян, протравливание их ядохимикатами по указанию специалистов сельского хозяйства, организовать сушку семян, которые имеют повышенную влажность, довести семена до высоких посевных кондиций.

Сейчас наступают теплые весенние дни. Необходимо правлениям колхозов, партийным организациям мобилизовать колхозников на задержание талых вод. Надо принять все меры, чтобы задержать все талые воды—создать дополнительное питание нашим посевам.

Выполнить план агротехнических мероприятий, образцово подготовиться к севу и заложить тем самым прочную основу для получения высокого урожая в нынешнем году—задача правлений колхозов, партийных, комсомольских организаций и всех колхозников.

Все силы на выполнение плана агротехнических мероприятий, на выполнение социалистических обязательств, принятых в ответ на призыв кабанцев!

## Инвентарь отремонтирован

Выполняя принятые обязательства, члены сельскохозяйственной артели «Красная заря» закончили ремонт плугов, борон и сеялок. Отремонтированными и готовыми к выходу в

поле в колхозе стоят 25 плугов, 20 борон и 2 сеялки.

В колхозе подходит к концу очистка семенного зерна.

Л. ГРИГОРЬЕВ.

## Третья сессия Верховного Совета СССР

8 марта на отдельных заседаниях Совета Союза и Совета Национальностей продолжалось обсуждение доклада о государственном бюджете СССР на 1952 год и исполнении государственного бюджета за 1950 год.

Выступая в прениях по докладу, депутаты подчеркивали, что государственный бюджет СССР на 1952 год является ярким свидетельством возрастающего хозяйственного могущества нашей социалистической Родины, уверенно идущей под мудрым руководством партии Ленина—Сталина по пути к коммунизму.

Выступавшие указывали, что государственный бюджет СССР—это бюджет мирного строительства, обеспечивающий новый расцвет экономики и культуры, дальнейшее укрепление обороны нашей Родины—оплота мира и демократии во всем мире.

После окончания прений в Совете Союза, а затем в Совете

Национальностей с заключительным словом выступил министр финансов СССР А. Г. Зверев.

—Депутаты в своих выступлениях единодушно отметили,—сказал он,—что бюджет на 1952 год, составленный в соответствии с планом развития народного хозяйства, обеспечивает необходимыми средствами дальнейший подъем социалистической экономики, непрерывный рост материального благосостояния и культуры советского народа.

Товарищ Зверев сообщил, что Совет Министров СССР рассмотрел предложения бюджетных комиссий Совета Союза и Совета Национальностей об увеличении доходов бюджета на 1 миллиард девятиста два миллиона двести тысяч рублей и согласен с этими предложениями. Он отметил, что замечания депутатов о недостатках в работе министерств и ведомств заслуживают серьезного внимания. Совет Министров СССР рассмотрит замечания депутатов и примет необходимые решения, а также меры к улучшению работы этих министерств и ведомств.

Совет Союза и Совет Национальностей единогласно утвердили государственный бюджет СССР на 1952 год, отчет об исполнении государственного бюджета СССР за 1950 год, а также «Закон о государственном бюджете СССР на 1952 год».

Депутат А. Ф. Горкин доложил Совету Союза и Совету Национальностей об Указах Президиума Верховного Совета СССР, принятых в период между второй и третьей сессиями Верховного Совета. Все эти указы были единогласно утверждены Советом Союза и Советом Национальностей.

На этой третьей сессии Верховного Совета СССР закончила свою работу.

(ТАСС).

## Обязательства не выполняются

Включившись в социалистическое соревнование, начатое в республике труженниками Кабанского аймана, члены сельскохозяйственной артели имени Ворошилова взяли обязательство—ко дню Советской Армии закончить ремонт сельскохозяйственного инвентаря и к 25 января—засыпку и очистку семян.

Приняв обязательства, правление и партийная организация вскоре забыли о них. Они не мобилизовали колхозников на выполнение взятых обязательств, не развернули соревнование среди колхозников. Поэтому неудивительно, что подготовительные работы к весеннему севу в колхозе проходят неорганизованно. По состоянию на 10 марта в колхозе не закончена очистка семян, очень медленно проходит ремонт почвообрабатывающего инвентаря. Плугов и борон не отремонтировано и половины, а к ремонту сеялок совершенно не приступали.

Плохо выполняется план агротехнических мероприятий.

Урожай зерновых колхозники решили в этом году получить не менее 12 центнеров с каждого гектара. Правлению, партийной организации и всем колхозникам следует всегда помнить о том, что хороший урожай не придет сам собой, его надо завоевать в упорном труде. Поэтому руководителям колхоза надо мобилизовать всех колхозников на борьбу за получение высокого урожая в нынешнем году, на выполнение принятых обязательств.

А. ПИТЕРСКАЯ.

## Задержать талые воды

Воды от быстрого таяния снега не всегда поглощаются почвой, а стекают по склонам в лощины, овраги и реки. Чтобы полностью сохранить на полях осадки, выпавшие зимой, необходимо задержать талые воды—не допустить их стока.

Для задержания талых вод создают водозадерживающие преграды из валов снега, применения снегопахи, или вручную лопатами. Снежные валы располагают на расстоянии 15—30 метров один от другого, а на склонах промежутки между валами уменьшаются до пяти метров.

Можно проводить задержание талых вод еще и следующим путем: участки, предназначенные для задержания талых вод, разбивают на полосы шириной 5—6 метров на ровных полях на расстоянии 20—30 метров одна от другой. Затем эти полосы посыпают золой. На зачерненных полосах снег тает быстрее, образующиеся полосы оголенной почвы быстрее прогреваются и оттаивая почва лучше впитывает талую

воду, стекающую с заснеженных полос.

Этот прием задержания талых вод бывает особенно эффективным на легко суглинистых, песчаных и супесчаных почвах.

Во время таяния снега необходимо организовать наблюдения за полями и по мере разрушения водозадерживающих средств, возобновлять их или строить дополнительные преграды.

Наряду с этим, в целях предупреждения вымывания посевов озимых культур и многолетних трав на полях с неровным рельефом, необходимо проводить отвод излишних талых вод из низин и впадин.

Таяние снега началось. Задача колхозов сейчас состоит в том, чтобы не упустить талые воды с полей, своевременно их задержать, помнить о том, что чем больше влаги будет накоплено в почве ранней весной, тем выше будет урожайность сельскохозяйственных культур.

Т. БАЛАГАНСКАЯ,  
агроном аймсельхозотдела.

## Слова и дела

Члены сельскохозяйственной артели имени Орджоникидзе, включившись в республиканское соревнование за дальнейший подъем всех отраслей сельского хозяйства в нынешнем году, взяли обязательство получить урожай зерновых культур со всей площади посева в среднем по 12 центнеров с гектара.

Приняли обязательство и на этом дело кончилось. В колхозе

ничего не делается для того, чтобы удобрить поля, повысить их урожайность. Вместо того, чтобы вывозить навоз с молочно-товарной фермы и бригады на поля, которые к стати сказать, недалеко расположены от фермы, работники животноводства валил навоз в овраг, находящийся рядом с фермой. Плохо выполняется в колхозе и план сбора золы и птичьего помета.

Н. ПЕТРОВА.

Партийная жизнь

Усилить контроль за учебной работой коммунистов

Политическое самообразование коммунистов является основным методом в системе партийного просвещения.

В аймачной партийной организации с каждым годом все больше и больше коммунистов переходят от кружковой формы учебы к этому основному методу изучения марксистско-ленинской теории.

В соответствии с желаниями, с их политической и общеобразовательной подготовкой в нынешнем учебном году самостоятельной учебной работой охвачено 94 коммуниста.

Большая часть коммунистов, самостоятельно изучающих теорию марксизма-ленинизма составили свои личные планы и с самого начала учебного года систематически занимаются над собой. Коммунисты Вильмов, Рогонов, Демин, Бараев, Седунов уже изучили по 4 и больше работ Ленина и Сталина.

Однако некоторые коммунисты самостоятельным изучением ос-

нов марксизма-ленинизма прикрываются как ширмой, серьезно не работая над собой, не повышая своего идейно-политического уровня. Коммунист Истомян вот уже 5 месяцев изучает работу товарища Сталина «Год великого перелома» и никак не может закончить ее. 4 месяца изучает статью товарища Сталина «О кооперации» тов. Махосоев. Не работают над собой т. т. Печкин (рыбзавод), Викторов (нарсул) и другие.

Партийным организациям надо повседневно контролировать — как самостоятельно изучающие теорию марксизма-ленинизма работают над собой. А коммунистам, которые самостоятельно работают над повышением своего политического уровня, надо приложить все усилия для того, чтобы изучить труды Ленина и Сталина, намеченные по личному плану на этот учебный год.

М. АНДРЕЕВ, пропагандист РК ВКП(б).

Перевыполнили график

По-стахановски трудятся в стахановский месячник коллектив работников Итанцинского леспромхоза. Так, например, 10 марта график по вывозке древесины леспромхоз значительно перевыполнил. Вместо графика 1500 кубометров в этот день было вывезено на нижние склады 1637 кубометров.

Передовые шоферы леспромхоза Василий Великий, Николай Шербаков, Василий Родионов свое задание перевыполни-

ли в 3 раза. Они вывезли по 40—46 кубометров за смену при норме 15 кубометров.

Хорошо работала бригада грузчиков Леонова. При норме нагрузить машину за 25 минут грузчики нагружали за 8 минут.

80 машин разгрузили в этот день разгрузчики бригады Добрынина, перевыполнив сменное задание в 6 с лишним раз.

И. СКОПИНЦЕВ.

Смотр художественной самодеятельности

С 4 по 7 марта в аймачном центре село Турунтаево прошел аймачный смотр коллективов художественной самодеятельности. В смотре приняли участие коллективы: Горячинского, Батурицкого, Туркинского, Гремячинского клубов, коллективы художественной самодеятельности Ильинского деттубсанатория, Юговской избывчитальни и аймачного Дома культуры. Аймачному смотру предшествовали сельские смотры художественной самодеятельности. Сельские смотры показали возросшую активность наших самодеятельных коллективов. Смотры выявили и привлекли таланты многих исполнителей. В смотре приняли участие люди разных профессий и разных возрастов. На нашей сцене мы видели колхозников, рабочих, сельскую интеллигенцию. Сельская интеллигенция здесь занимала ведущую роль в период подготовки и проведения смотра.

Смотр открылся выступлением коллектива художественной самодеятельности Ильинского деттубсанатория. Программа этого коллектива посвящена борьбе советского народа и народов мира за мир. Этот коллектив своим разнообразием и четким исполнением номеров по праву занял первое место среди коллективов участвующих в смотре.

Вторые места поделили коллективы художественной самодеятельности Горячинского и Туркинского клубов. Третьи места поделили коллективы клубов Горячинского рыбзавода и аймачного Дома культуры. Вместе с некоторыми положительными результатами смотра следует отметить, что мало

коллективов приняли участие в смотре. Такие коллективы как Татауровского и Коменского сельских клубов, Селенгинского шпалозавода не приняли участие в смотре. Главным недостатком смотра является малочисленное участие колхозных коллективов.

Партийные, комсомольские и профсоюзные организации Селенгинского шпалозавода, села Кома, Татаурово и ряда колхозов не придали этому вопросу важное значение.

Все культурно-просветительные учреждения — составная часть всей идеологической работы партийных и комсомольских организаций. Это, видимо, забыли данные политические руководители.

Культурно-просветительная работа на селе — дело большой важности. Она способствует росту коммунистической сознательности масс, повышению их политической и трудовой активности.

Перед нашей художественной самодеятельностью стоят большие задачи, требующие широкого размаха и дальнейшего повышения ее уровня. Задача состоит в том, чтобы все культурно-просветительные учреждения активизировали свою деятельность, больше вовлекали нашу колхозную и рабочую молодежь и интеллигенцию в художественную самодеятельность.

Вести эту работу следует целеустремленно, повседневно, а не компанейски, чтобы она направлялась на решение задач, стоящих перед советским народом в деле коммунистического воспитания.

Л. БЕЛКИН.

На строительстве Цимлянского гидроузла

Приближается срок окончания строительства Цимлянского гидроузла.

Все отчетливее вырисовываются контуры гидроэлектростанции. Со стороны водохранилища она уже полностью забетонирована. Успешно ведутся внутренние работы. В машинном зале забетонированы все колонны.

Коллектив гидроэлектростанции прилагает все силы к тому, чтобы первый гидроагрегат сдать в эксплуатацию 10 апреля, через 20 дней подготовить к вводу в действие второй агрегат, а к 15 мая — третий.

(ТАСС).

События в Корее

8 и 9 марта части Корейской Народной армии в тесном взаимодействии с отрядами китайских народных добровольцев вели оборонительные бои с противником.

7 и 8 марта противник на отдельных участках фронта предпринимал атаки местного значения. Народные воища отбили вражеские атаки, нанеся противнику потери в живой силе и технике.

8 марта стрелки-охотники за вражескими самолетами сбили два самолета противника.

(ТАСС).

Письмо в редакцию

Обманутые надежды

7 марта киномеханик Плюснин Николай объявил, что сегодня, в 10 часов вечера, в клубе колхоза «Красная заря» будет демонстрироваться кинофильм «Чертова ущелье».

К назначенному сроку в клубе собралось много народа. Кино у нас бывает 4 раза в месяц, и каждый раз колхозники с удовольствием приходят посмотреть кино.

Но вот зрители ждут час, ждут другой, а киномеханика все нет и нет. Просидев 2 часа и не дождавшись кино, зрители разошлись.

Позволительно спросить у т. Плюснина: почему он обманул зрителей?

Г. ЛАРИОНОВ.

Забастовка железнодорожников в США

9 марта в США прекратили работу по меньшей мере 15 тысяч машинистов, кочегаров и кондукторов, вследствие чего приостановлено все железнодорожное движение к западу от Буффало. Отменены рейсы более 12 поездов, курсирующих по линии Чикаго—Нью-Йорк—Детройт—Бостон.

(ТАСС).

Ответ. редактор М. БАЛАГАНСКИЙ.

В помощь редколлегиям стенных газет

Задачи стенной печати

Высокая идейность, партийность, массовость, принципиальность, правдивость — важнейшие отличительные черты большевистской печати. Наш народ высоко ценит, уважает и любит большевистскую печать как выразительницу идей Ленина — Сталина, проводника политики большевистской партии.

Нечто выросло из общенародной силы коммунистического строительства. Нигде не издаются столько рабочих и крестьянских газет, как в нашей стране. Большое место среди различных отрядов большевистской печати занимает стенная печать, в том числе колхозные стенные газеты.

Стенные газеты — одна из форм проявления творческой самодеятельности масс. Колхозные стенгазеты делаются руками колхозников и сельской интеллигенции, при помощи правлений колхозов, под руководством местных партийных организаций.

В связи с укрупнением колхозов колхозные стенные газеты значительно окрепли и их роль в колхозном строительстве возросла. Они стали чаще выпускаться, а в некоторых колхозах, например, в колхозах

Броварского и Ротмистровского районов, Киевской области, стенные газеты выходят ежедневно. Есть колхозы, где стенгазеты выходят в нескольких экземплярах и рассылаются по бригадам. Есть и такие колхозы, где, кроме одной общеколхозной стенной газеты, выпускаются еще стенные газеты в бригадах, на животноводческих фермах.

Колхозная стенная газета призвана всемерно бороться за выполнение главной задачи сельского хозяйства — за значительное повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур, быстрое увеличение поголовья общественного скота при одновременном значительном росте его продуктивности.

Стенная газета помогает труженникам сельского хозяйства бороться за полное и высокопроизводительное использование машин и всех трудовых ресурсов, всех резервов колхозов.

Стенная газета — поборник строгого соблюдения Устава сельскохозяйственной артели — основного закона колхозной жизни. Она помогает колхозникам укреплять свою артель, охранять общественную собственность, беречь колхозное добро,

тракторы и машины, установить хороший уход за конем, выполнять задания своего социалистического государства, — и таким образом сделать свой колхоз большевистским, а всех колхозников зажиточными. Стенная газета борется за укрепление трудовой дисциплины в колхозе, помогает партийной организации идейно-политически воспитывать колхозников, бороться за преодоление пережитков капитализма в сознании людей.

Стенная газета — застрельщик социалистического соревнования в деревне. Ее долг — поддерживать активность масс, пробуждать их творческую инициативу в социалистическом строительстве. Будить творческую мысль в народе — это значит прежде всего настойчиво распространять положительный опыт, поддерживать и развивать ростки коммунистического нового. Стенная газета должна во-время подметать и поддерживать хорошие патристические начинания в колхозе, распространять опыт передовиков колхозного производства, способствовать тому, чтобы все равнялись на достижения новаторов, Героев Социалистиче-

ского Труда, передовых советских людей.

В стенгазете следует освещать жизнь и работу общественных организаций, а также уделять внимание вопросам культуры и быта колхозной деревни.

Стенные газеты призваны смело развешивать деловую критику. Большевистская критика недостатков, всего того, что мешает дальнейшему развитию колхозного производства, новой культуры, будет способствовать росту политической сознательности и активности колхозов.

Сейчас в центре внимания колхозной стенной печати — образцовая подготовка к весеннему севу. Многие стенные газеты проводят селькоровские рейды проверки готовности к севу. Участники рейдов — селькоры помогают правлению колхоза выявлять резервы, вскрывать недостатки, вносят ценные предложения. В связи с получением нового приплода животных на фермах стенные газеты усиливают борьбу за полную сохранность молодняка, за новые успехи общественного животноводства.

Под руководством партийных организаций колхозные стенные газеты с успехом справятся со своими большими и ответственными задачами.

Н. ЛОГИНОВ.